
Correction : Calculs littéraux
Exercice 1

Réduire les expressions suivantes

A
= 5x – 3x² -11x  + 21x² 
= 18x² - 6x
B
= 6y – 3 – 4y² + 7y – 8 
= -4y² +13y – 11 
C
= 12x + x² - x + 7 – 12x² 
= -11x² + 11x  + 7
D
= 7x² - 3x + 7 – 2x² - 7x 
=  5x² - 10x  + 7
Exercice 2

Développez sans réduire les expressions suivantes

E 
= 
4 (x + 7) 
= 4x + 28
F
= 
8 (-x -9) 
= -8x - 72
G
= 
x² (x – 11) 
= x3 – 11x²
H
=    (5x – 3) (4 + 2x) 
= 20x + 10x² - 12 – 6x
I
=     (-y + 3) (7y -4) 
= -7y² + 4y + 21y - 12
J
=     3x (2x + 3y -7) 
= 6x² + 9xy – 21x
Exercice 3
Supprimer les parenthèses (sans réduire) dans les expressions suivantes : 

K
= 10 – (- 5x + 7) + ( -7x +4) = 10 + 5x – 7 – 7x + 4
L 
= (3x – 4) – (x -7) = 3x – 4 – x + 7
M
= 5 + (3x – 4) – (4x +7 – 5y)  = 5 + 3x – 4 – 4x – 7 + 5y
Exercice 4

Développer, supprimer les parenthèses et Réduire (ajouter des parenthèse peut aider)
N
= 3x – 4x² + 3 (x – 5) -12 

= 3x – 4x² + 3x – 15 - 12

= -4x² +6x – 27
P
= (-7 + 5x) – (x – 4) (x+7)

= -7 + 5x – [x² + 7x – 4x - 28]

= -7 + 5x – x² - 7x + 4x + 28

= -x² + 2x + 21
O
= 7 + (3x – 4) (2x + 9)


= 7 + 6x² + 27x – 8x - 36


= 6x² + 19x – 29

Q
= 3(x – 8) – 5x (4 – 2x)

= 3x – 24 – [20x – 10x²]
= 3x – 24 – 20x + 10x²

= 10x² - 17x - 24

Exercice 5

ABC est un triangle rectangle en A, AB = 17cm et AC = 5cm combien mesure [BC] ? 

ABC est rectangle en A or « si un triangle est rectangle alors le carré de la mesure de son hypoténuse est égal à la somme des carrés des mesures des deux autres côtés » donc :

BC² 
= AB² + AC²
= 17² + 5² = 314

BC 
=
[image: image1.wmf]31417,72

cm

»

 

Exercice 6 

On sait que le triangle DEF est tel que DE = 9 km  EF = 12 km  et FD = 15 000 m le triangle est il rectangle ? 
[FD] est le plus grand côté, FD² = 15² = 225   et 
DE² + EF² 
= 9² + 12²  

= 81 + 144 = 225

Donc FD² = DE² + EF²  or « si le carré de la mesure du plus grand côté d’un triangle est égale à la somme des carrés des mesures des deux autres côtés alors le triangle est rectangle » donc DEF est rectangle en E
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